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XII 

NOTĂ:    
#  Sunt obligatorii toate subiectele din două arii tematice dintre cele patru prevăzute de programă, 
adică: A. MECANICĂ, B. ELEMENTE DE TERMODINAMICĂ, C. PRODUCEREA ŞI UTILIZAREA 
CURENTULUI CONTINUU, D. OPTICĂ • 
# Timp efectiv de lucru 3 ore. 
# Se acordă 10 puncte din oficiu. 
 
C. PRODUCEREA ȘI  UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU                                                         
 
I. Pentru itemii 1–5 scrieţi pe foaia de răspuns litera corespunzătoare răspunsului corect.  (15 puncte) 

 
1. Ştiind că simbolurile mărimilor fizice şi ale unităţilor de măsură sunt cele utilizate în manualele de fizică, 

unitatea de măsură în S.I.a mărimii exprimate prin relaţia 
l
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




 este: 

a.   b. A  c. V  d. W  (3p) 

2. Variaţia rezistivităţii cu temperatura are expresia: 

a. t0  
b. 

t

0  
c. t 00   

d. 
t



1

0  
(3p) 

3. La bornele unei baterii de acumulatoare formată din cinci elemente identice legate în serie, având fiecare 

t.e.m. V3E şi rezistența interioară   2,0r , este conectat un rezistor cu   4R . Intensitatea curentului 

care străbate rezistorul este: 
a. A 1I  b. A 2I  c. A 3I  d. A 4I  (3p) 

4. Pe soclul unui bec sunt înscrise valorile V60Un  şi  W75Pn  . Pentru a-l putea alimenta la tensiunea 

VU 220 trebuie introdusă o rezistenţă în serie. Valoarea acestei rezistenţe este: 

a. 128  b. 168  c. 88  d. 48  (3p) 

5. Pentru trei surse cu t.e.m 1E , 2E  și, respectiv 3E  în graficul din 

figura alăturată este reprezentată dependența puterii totale de 
intensitatea curentului electric prin sursă. Relația dintre t.e.m. ale celor 
trei surse este: 

 

 

a. 231 EEE    

b. 132 EEE    

c. 213 EEE    

d. 321 EEE   (3p) 

 

 II. Rezolvaţi următoarea problemă:                                                                                (15 puncte) 

În circuitul electric din figură se cunosc  V1221  EE și 

 221 rr . Rezistorul are rezistenţa electrică  Ω14R . Se 

consideră conductorii de legătură ideali. Determinaţi: 
a. intensitatea curentului electric prin rezistorul R dacă 

întrerupătorul K este deschis; 
b. căderea de tensiune la bornele rezistorului R dacă 

întrerupătorul K este închis; 
c. intensitatea curentului electric indicat de un ampermetru 

ideal ( 0AR ) care se pune în locul rezistorului R,  întrerupătorul K fiind deschis; 

d. căderea de tensiune pe rezistența internă a sursei E1, dacă în locul rezistorului R se montează un 

voltmetru ideal ( VR ), întrerupătorul K fiind închis. 

 
III. Rezolvaţi următoarea problemă: (15 puncte) 

Un circuit electric format dintr-o sursă cu t.e.m. V6E și rezistența internă 1r  și un rezistor, are 

randamentul %80 . Determinați: 

a. rezistența electrică R a rezistorului; 
b. energia furnizată de sursa electrică într-un minut; 
c. puterea maximă pe care o  poate furniza sursa circuitului exterior; 
d. rezistența electrică 'R  a unui alt rezistor, care conectat la sursa considerată în locul rezistorului cu 

rezistența R, disipă aceeași putere electrică.  


